

热播剧《神探柯晨》原来是“无锡出品”

黄志忠首当导演感慨“有遗憾但也尽力了”

正在北京卫视播出的电视剧《神探柯晨》，可说是近期最热门的剧集之一。集合了黄志忠、吴刚、王劲松等众多老戏骨，却同时也被调侃是一部老戏骨也救不了的神剧。首次当导演的黄志忠在接受本报记者采访时坦言，“你要问我对首次当导演的作品满意吗？实际上是有遗憾的，但尽力了。”

剧名被说磕碜

“三年来一直改，这不是我最满意的名字”

这部剧可说是无锡作品，是由华莱坞文化产业投资基金投资，儒意影视、大唐影视出品，无锡影都传媒有限公司联合出品的，而无锡占据了两个出品方的角色，对此黄志忠幽默地说：“无锡山美、水美、人更美。我时常来无锡拍戏，以后相信会来得更多。”黄志忠继上次频繁出现在众人视野中，已经有几年的时间。黄志忠表示，因为他知道新剧又当导演又做主演，这将是一场硬仗。“开拍之前的准备，是从未有过的健康，我准备了好几个月。”但是戏一开拍，超强的压力和超负荷的工作，让他的身体吃不消，一度只能强支病体到现场拍戏。尤其是《神探柯晨》开播时，剧名遭到一些观众吐槽，认为与《神探夏洛克》《名侦探柯南》有些相似，且柯晨与“柯敬”发音相似，结果直接被说剧名很磕碜。其实，这也不是黄志忠满意的剧名。

记者获悉，三年前总编剧狄洋一

稿剧本成型时，名字叫做《哈尔滨的玫瑰》，走的是传统谍战剧路线。黄志忠认为谍战不过瘾，于是推翻剧本重来，将故事发生地改为天津，重新编写故事结构。之后，剧集改名《天津 1928》《审讯者》，最终定下《神探柯晨》。这样的过程，让 10 年前就想当导演的黄志忠可是过足了瘾，他说：“有正义与邪恶的斗争，有惩恶扬善的精神，好人有好报，坏人受到法律制裁，传递了一种向上的态度。”剧本前前后后打磨了三年，形成如今追索家仇为主线，民国奇案为串珠的整体结构。

首当导演有遗憾

“尽力了，都是为下一次创作汲取经验”

目前《神探柯晨》已经播出过半，观众发现画面的质感、服化道具、场景搭建都十分细致，不过质疑的声音也颇多，如剧里抽丝剥茧的破案思路过程完全没有，王劲松饰演的黑帮傀儡老大老白，一出场就充满了悬念，原以



为是个关键，没想到草草收场；而李倩饰演的女主角是一名菜鸟警察，从开始无理取闹、顶撞上司，随后又开始崇拜上司的剧情路线，实在有点套路。对此，黄志忠有点遗憾，他告诉记者，“你要问我对首次当导演的作品满意吗？实际上是有遗憾的，但尽力了。”黄志忠表示，一部作品的好坏就是好看与不好看的区别，艺术没有是非与绝对之说，戏剧也是艺术的一种形式，喜欢就看，不喜欢就不看，而艺术本身都会存在遗憾。”他还强调都是为下一次再创作汲取经验。

对于此次的剧组搭建，黄志忠用上自己所有的人脉关系，整个剧组几乎都是熟人。在置景方面将常州影视基地封锁八个月平地起建，在将近一万平米的棚内重新搭起精致的街道和建筑，当然也在无锡取了小部分的景。剧组的人都称黄志忠是“玩命的铁人”，服装设计每一块物料都要亲自去

挑，苏格兰麻、英格兰斜纹，皮鞋如何清洗烘干？一场戏下来全会了。

“我很幸运也很幸福，能有一班专业优秀的幕后团队来一起发发疯。”黄志忠表示，尝试点不一样的，做一些别人没做过的，除了全程使用大制作电影才会使用的库克镜头拍摄外，为了拍好一个长镜头，自己还专门请来电影《太平轮》的团队来操刀。“提前试拍了一整天，拍了六遍。因为还要兼顾下雪，500 米的长街雪不能断，房顶之字形布满机器，他们要标好我全部的运动轨迹，以及路上车怎么走、人怎么走，是工程量非常大的一个调度。”值得一提的是，拍摄期间他还饱受痛风的折磨，主创们都曾见到他坐着轮椅去片场的画面。但正如他曾说过的一句话，“在这个山头上，就要说这样的话，就得干这样的事，因为这个山头的高度不一样。”

(晚报记者 瓔珞)

29亿公益金的使用清单：这些与你我相关……

国家体育总局公布 2018 年度本级体彩公益金使用情况

6月28日，国家体育总局公布2018年度本级体育彩票公益金使用情况。2018年度，按照财政部批复的预算，国家体育总局本级使用彩票公益金298700万元，用于开展群众体育工作和资助竞技体育工作。其中，70%用于开展群众体育工作，达208948.39万元；30%用于资助竞技体育工作，达89751.61万元。

支持全民健身 聚焦脱贫攻坚

2018年国家体育总局安排彩票公益金208948.39万元开展群众体育工作，其中，用于援建公共体育场地设施和捐赠体育健身器材124345万元，资助群众体育组织和队伍建设4084万元，资助或组织开展全民健身活动66011万元，组织开展全民健身科学研究与宣传14508.39万元。

体彩公益金支持各地建设全民健身场地设施59000万元，用于支持地方建设社区健身中心、体育公园设施、健身步道、自行车道设施等群众

身边的全民健身场地设施。根据中央关于打赢脱贫攻坚战的决策部署，分配资金时统筹考虑贫困县、财政困难程度、西部地区等因素，在项目和资金安排上向贫困落后地区倾斜。2018年共支持地方建设社区中心166个、体育公园115个、健身步道(包含健身步道、自行车道)154条。

组织开展全民健身赛事活动投入15371万元，其中，资助7911万元用于各地开展各级各类全民健身赛事活动，包括新年登高活动、纪念“发展体育运动，增强人民体质”题词66周年、“全民健身日”、重阳登高主题活动，群众冬季运动推广普及活动、国家体育锻炼标准达标及家庭趣味运动会等全民健身赛事活动，以及支持社会力量举办的全民健身赛事活动。在资助或组织开展青少年体育活动方面，与2017年相比增加了青少年U系列赛事体系建设，使用12350万元。2018年，安排U系列赛事373项

次比赛，涉及42个大项，另举办了击剑等4个项目俱乐部联赛和田径等5个项目传统校联赛，共计11.7万余名青少年参赛。

助力竞技体育 力度逐步提高

2018年国家体育总局安排彩票公益金89751.61万元，其中用于全国综合性运动会办赛经费2000万元，支持国家队备战和参加国际综合性运动会87751.61万元。

近年来，国家体育总局本级体育彩票公益金在资助竞技体育工作方面，力度逐步提高，与2017年度相比，用于竞技体育工作的公益金从61335.61万元上升至89751.61万元。通过占比进行比较，2018年度资助竞技体育工作的公益金占本级体彩公益金总额的30%，而2017年度占23.21%，2016年度则为11.92%，呈逐年上升趋势。其中仅支持国家队备战和参加国际综合性运动会一项，就比2017年增加52133万元。

2018年体彩公益金在支持国家队备战和参加国际综合性运动会方面，包括四个方面：奥运争光计划纲要保障45850.66万元、国家队训练津贴安排预算4558.95万元、运动队文化教育与科研600万元、国家队转训基地改善条件36742万元。

其中，奥运争光计划纲要保障项目作为备战经费的重要补充，主要保障全国单项体育协会在体制机制改革创新过程中，为完成备战奥运任务实施的集体球类走出去、跨界跨季跨项选材等新举措所需的训练、器材、复合型团队建设等各项经费开支。

今年是中国体育彩票全国统一发行25周年。25年来，中国体育彩票紧跟改革开放和时代发展步伐，经历了起步、探索到快速发展，截至目前，累计为国家筹集公益金超4800亿元，为国家公益事业和体育事业发展做出了重要贡献。

(石涛)

无锡江阴购彩者喜中体彩顶呱刮“麻辣 6”10 万元大奖

6月10日上午，一位年轻的小伙子来到江阴体彩兑奖大厅，手中握着一张5元面值的体彩顶呱刮票种“麻辣 6”，原来他是来领取该票种的10万元大奖。

小张介绍说，自己是个体彩迷，体彩的几种玩法都有涉猎，但这其中最喜爱的要属即开型体育彩票顶呱刮。在顶呱刮众多的经典票种中，小张又

独爱5元面值的“麻辣 6”，从五年前第一次接触“麻辣 6”就喜欢上了它，有空的时候经常会刮上两张。

6月9日晚上，小张像往常一样，下班后来到新桥镇康宁路的3202002818体彩网点，网点的销售员对小张已经很熟悉了，热情地跟他打招呼，“小张来了，还是刮你最爱的‘麻辣 6’呗？”随即撕下几张“麻辣

6”。小张从最上面开始刮了起来，当刮到第三张的时候，他惊喜地发现刮出了10万元大奖。店内的很多彩友都见证了这个大奖的诞生，纷纷向小张表示祝贺。小张的妻子也是一位忠实的“麻辣 6”粉丝，小两口都觉得和“麻辣 6”非常有缘，这次能喜中“麻辣 6”大奖，别提多高兴了。

小小一张即开彩票，带来充满趣

味的刮彩体验。您的一次小小的尝试，就可能带来大大的惊喜，体彩顶呱刮，愿您把好运早日带回家。(锡彩)